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студентка 4 курсу, спеціальність «Фінанси, банківська справа та страхування» 

Київський університет імені Бориса Грінченка 
м. Київ, Україна 

 
В умовах тотальної глобалізації під впливом коливань ринкового 

середовища, що динамічно розвивається і породжує спектр різноманітних 
протиріч, виникає потреба вдосконалення та дослідження планування як 
складової механізму управління підприємством. Бізнес-планування має 
стратегічно важливе значення, оскільки сучасні більш структуровані та 
інтегральні підходи планування підприємницької діяльності забезпечують 
перспективу розвитку та високу фінансову стійкість підприємства. Сучасне 
бізнес-планування є також важливою управлінською функцією, яка потребує 
цілеспрямованих зусиль з боку керівництва підприємства аби повністю 
реалізувати його переваги. Щорічний процес глобального бізнес-планування 
діяльності підприємства відбувається раз на рік, проте поточне планування є 
частиною повсякденного управлінського мислення, спрямованого на 
забезпечення сталого розвитку та підвищення конкурентоспроможності 
підприємства.  

В загальному розумінні бізнес-планування являється механізмом 
узгодження та конкретизації цілей, стратегії та конкретних дій з метою 
забезпечення стійкого зростання та зміцнення бізнесу. В сучасних умовах 
даний процес розглядають як системний і формалізований підхід до виконання 
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обов'язків керівництва з планування, координації та контролю. Чисельні 
дослідження вітчизняних та зарубіжних економістів-науковців у цьому 
напрямку дають змогу визначити бізнес-планування як обґрунтований, 
докладний алгоритм дій, що передбачає розробку та застосування 
довгострокових та поточних цілей підприємства, яких необхідно досягти; 
довгострокове планування прибутку; напрямки формування річних, детальних 
бюджетів; визначення центрів відповідальності, встановлення механізмів 
контролю та методів і процедур оцінки [1]. 

У процесі бізнес-планування встановлюються цілі як на короткострокову, 
так і на довгострокову перспективу. Діапазон поставлених цілей є досить 
широким й охоплює усі аспекти діяльності підприємства, що визначає напрям 
діяльності усіх його структурних елементів. Процес планування безпосередньо 
пов’язаний з організаційними міркуваннями, стилем управління, зрілістю 
організації та професіоналізмом працівників [3]. Управлінські рішення щодо 
реалізації бізнес-планування формулюють стратегію досягнення поставлених 
цілей, забезпечуючи таким чином виконання чітко сфокусованого плану, за 
яким управлінська команда може керувати підприємством. 

Постійні трансформаційні зміни в економічному середовищі відкривають 
підприємствам можливості для залучення додаткових клієнтів та збільшення 
частки ринку. Бізнес-планування заохочує творче стратегічне мислення, 
прагнення постійного пошуку нових ринків для продуктів та послуг, стимулює 
впровадження інноваційних розробок щодо створення нових продуктів та 
послуг. Ефективність процесу бізнес-планування визначається перманентною 
незадоволеністю поточними показниками діяльності підприємства. Основний 
принцип бізнес-планування полягає в усвідомленні управлінською структурою 
підприємства потенційних можливостей для його розвитку та удосконалення. 

Відтак, бізнес-планування виконує цілий ряд завдань (рис. 1). 
 

 
Рис. 1 Основні завдання бізнес-планування 
Джерело: побудовано автором на основі даних [2,3] 
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Розвиток підприємства забезпечується максимізацією доходів за умов 
мінімізації витрат. Бізнес-планування включає прийняття рішень щодо 
оптимізації використання ресурсів підприємства, включаючи людей, капітал, 
виробничі потужності і впізнаваність торгової марки. В умовах обмеженості 
ресурсної бази бізнес-планування консолідує інформацію управлінській 
команді підприємства щодо визначення пріоритетів витрат. При цьому 
менеджмент підприємства уникає неправильних стратегічних рішень, таких як 
витрати ресурсів на вихід на ринки, де конкуренти мають непереборну 
перевагу. Це визначає наступні переваги бізнес-планування: 

1) чітко визначені стратегічні цілі діяльності підприємства, що є 
відправною точкою для формування фінансових аспектів його розвитку; 

2) управління грошовими потоками, що дає змогу передбачити ключові 
аспекти доходів та витрат підприємства та визначити способи їх оптимізації, а 
також здійснення ефективного контролю витрат підприємства шляхом 
порівняльного аналізу їх динаміки та ефективності; 

3) диверсифікація ризиків шляхом їх детермінації та оцінки, впровадження 
елементів антикризового управління фінансами підприємства за рахунок 
систематичного оперативного визначення очевидних ризиків та ключових важелів; 

4) залучення додаткових інвестиційних ресурсів, що забезпечує 
оптимізацію операційної діяльності підприємства; 

5) набуття досвіду планування серед управлінців, критичне мислення, що 
розвивається під час проведення поточного та стратегічного планування, спонукає 
власників та менеджерів приймати більш точні та продуктивні рішення. 

Процес планування безпосередньо пов’язаний з організаційними 
міркуваннями, стилем управління, зрілістю організації та професіоналізмом 
працівників [3]. Ці фактори відрізняються на різних підприємствах, але 
керівництво, застосовуючи наукові методи планування, виконує подібний 
алгоритм (рис. 2). 

 

Рис. 1 Етапи проведення бізнес-планування 
Джерело: побудовано автором на основі даних [3] 
 
Отже, бізнес-планування – це не лише прогнозування майбутніх подій, а 

й формальний, динамічний, складний і стандартизований процес прийняття 
рішень, за допомогою якого керівництво продумує майбутнє бізнесу та формує 
заходи впливу на нього. Управлінська ланка оцінює та порівнює різні можливі 
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напрямки дій, які, на його думку, будуть вигідними для досягнення 
корпоративних фінансових цілей. Вона використовує ряд аналітичних 
інструментів і залучає персонал для підготовки відповідних даних, фінансових 
прогнозів, побудови планів, оцінки конкуруючих планів, внесення змін, вибору 
та реалізації курсу дій. Після впровадження управлінський контроль 
складається із зусиль, спрямованих на запобігання небажаних відхилень від 
запланованих результатів, фіксування подій, їх результатів та здійснення 
заходів у відповідь на цю інформацію. 
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Важливим трендом розвитку міжнародного бізнесу на початку ХХІ ст. є 

його повальна офшоризація. Використання офшорів у підприємницькій 
діяльності міжнародних компаній має на меті створення та посилення 
конкурентних переваг суб’єктів бізнесу на основі інтерналізації фінансово-
господарських операцій, реструктуризації корпоративних управлінських 
систем, реалізації механізмів податкової оптимізації і «розмивання» податкової 
бази [1, с. 146]. 

Українське законодавство наразі не дає визначення поняття «офшорна 
зона» («offshore» у перекладі з англійської – «поза берегом»), однак у 
вітчизняних дослідницьких колах саме цей термін став загальновживаним, тож 
якщо ж звернутися до наукових джерел, то можна навести таке узагальнююче 
визначення: «це юрисдикція, в якій надаються пільгові умови для іноземних 
осіб, що включають у себе податкові та інші послаблення за умови діяльності й 
отримання прибутку за межами цієї юрисдикції» [2, с. 70]. Більш деталізоване 
визначення наводять вітчизняні дослідники І. Леган та І. Супрунова, відповідно 
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